

## 爱心义诊进社区 健康服务零距离



鹿鸣湖社区联合市中心医院开展的‘世界肝炎日’免费义诊活动

本报讯(记者 孙江锋 通讯员 王妍娜 文/图)“此次社区联合许昌市中心医院开展的‘世界肝炎日’免费义诊活动,让群众更加了解乙肝、丙肝,做到早知道早预防,希望社区多组织这样的活动。”魏都区魏北街道鹿鸣湖社区的居民李先生说。

7月28日是世界肝炎日,为响应国家“坚持早预防,加强检测发现,规范抗病毒治疗”的宣传主题,进一步增强居民健康防范意识,提升居民健康水平,当天,鹿鸣湖社区联合许昌市中心医院开展“世界肝炎日”义诊志愿服务活动。

活动现场,医务人员耐心细致地询问每一位问诊居民,针对居民各自的身体状况,结合日常生活中容易遇到的医疗健康问题,给予科学建议。

社区工作人员在现场维持问诊秩序,并给居民及医务人员送来饮用水,协助医务人员向居民普及饮食、运动等方面的常识。

“居民脸上的笑容,就是我们志愿服务的动力。”鹿鸣湖社区书记杨培然表示,今后鹿鸣湖社区将结合居民的满意度定期为社区居民提供医疗服务,坚持以党建为引领,以“五星”支部创建为抓手,激发党员干部参与“五星”支部创建的积极性和主动性。



## 许昌学生荣获全国铜奖

本报讯(记者 张铮)8月1日,记者了解到,在全球发明大会中国区总决赛中,经过激烈角逐,禹州市中等专业学校代表队荣获全国铜奖。

据了解,2022到2023年度全球发明大会中国区全国总决赛于7月下旬在郑州市国际会展中心举办。

318名大赛评委对参赛作品进行严格了评审,共评选出141支金奖项目团队,281支银奖项目团队和918支铜奖项目团队。其中,禹州市中等专业学校代表队凭借《自来水能量回收照明及燃气灶点火供电装置》项目,通过评委现场评审,最终获得全球发明大会中国区全国总决赛铜奖。

近年来,禹州市中等专业学校高度重视师生科技创新发明,积极创造条件鼓励师生参与科技创新发明,三年来该校师生累计获省级技能大赛一、二等奖百余项。

## 《“一瓶水”清凉数万人》后续

# 爱心人士踊跃往“爱心冰柜”捐水

### 每天送出1500多瓶饮用水

本报讯(记者 黄增瑞 文/图)7月25日,本报在《关注》版以《“一瓶水”清凉数万人》为题,报道了许昌雷锋爱心社团在市区护城河水上公交起始点设置“爱心冰柜”,免费为广大游客提供饮用水一事,在市民中引起了强烈反响。连日来,热心市民及爱心商家踊跃为“爱心冰柜”提供水源,使水上公交起始点成为许昌市的“爱心中转站”,并持续“转”起来。

“一瓶水清凉一座城!许昌雷锋爱心社团在这里设置‘爱心冰柜’真是太好了,在炎热的夏日,让来许昌的各地游客喝上免费的饮用水,彰显了一个城市的温度。”7月28日,家住市区七一路的市民王晓楠说。

在报道中,许昌雷锋爱心社团的志愿者也希望更多爱心人士参与进来,为“爱心冰柜”提供一件水,奉献一份爱,在大家的共同努力下,让“爱心中转站”持续“转”起来!

连日来,看到报道后,有爱心人士和爱心商家纷纷与许昌雷锋爱心社团取得联系,表示愿意奉献爱心,为护城河水上公交起始点设置的“爱心冰柜”捐水,让来自全国各地的游



8月2日,游客在“爱心冰柜”取水

客在许昌享受到一丝清凉。前几天,有一位不愿透露姓名的热心市民一次性为“爱心冰柜”捐赠了100件饮用水,并表示会持续不断地往这里补充水源。

8月2日下午,来自内蒙古的项丽君,专门驾车来到水上公交起始点,为“爱心冰柜”捐献了14件饮用水。“我来自内蒙古,为了爱情嫁到许昌,并在许昌开了一家专卖内蒙古牛、羊肉的店。”项丽君说,她看到媒体报道后,当天就购买了14件饮用水,来补充水源,希望为广大游客送去一丝清

凉。在这里,她也呼吁更多的市民参与进来,让许昌这座崇德向善之城爱意满满。

当日,一位来自开封的徐姓游客取了两瓶饮用水后激动地说:“我平时爱旅游,走过祖国的大江南北,但在旅游景点免费给游客提供瓶装水的真是少见。”记者在现场也看到,有不少游客在取了饮用水后,专门拍照或拍摄视频发到微信朋友圈或抖音上,通过自己的亲身感受,来传递这份夏日的清凉。

## 遇到强降雨天气,市民应如何防范?

本报讯(记者 张铮)许昌市气象台最新天气发布的天气预报显示,未来几天我市多阵雨、雷阵雨天气。那么,遇到强降雨天气,市民应该如何防范?8月2日,记者对此进行了采访。

城市防汛工作一直是每年夏季的一项重点工作。对于强降雨天气,瞬间雨量过大,市区出现短时积水,相关部门如何应对?

记者在许昌市立交泵站信息化监

控中心看到,大屏幕上显示着城区立交泵站的监控视频。这套排水泵站远程监控系统由监控中心、通信平台、泵站远程测控终端、计量测量及摄像设备组成,具有数据监测、远程控制、数据存储、信息查询等多个功能,一旦路面水位达到警戒线时,泵站便能自动“感知”,水泵自动运转,防止造成局部积水内涝,有效保障了市民出行安全。

同时,我市督促各县(市、区)城市

排水防涝主管部门对此密切关注,在汛期加强排查治理、制订应急预案、加强抢险队伍建设,确保城区排水顺畅,保障市民出行安全。

此外,我市交警部门提醒市民,强降雨天气行车尽量避免涉水。如果确需行车上路,市民行车时速度要慢一些,车距要保持好,匀速通过积水,一旦涉水熄火,千万不要再次启动。

## “美颜肉”“滤镜菜”将成为过去式

### 禁用“生鲜灯”是一种消费保护

本报讯(记者 张铮)近日,国家市场监督管理总局公布了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》,自2023年12月1日起施行。

国家出台新规为生鲜食品去“滤镜”。那么,市场上“生鲜灯”的使用情况如何?8月2日,记者进行了走访调查。

当日上午,记者来到解放路附近一家市场,只见一些肉摊上挂着一盏盏“生鲜灯”,“生鲜灯”下的台面上摆放的肉类看上去非常鲜嫩,很是诱人。

不仅在菜市场,在我市一些超市也

能见到“生鲜灯”。有的超市分别在肉类、熟食、果蔬等区域使用了不同颜色的“生鲜灯”。一些超市的水果区,则大多使用暖黄色的“生鲜灯”,让水果看起来品相更好。

记者在走访中发现,对于使用“生鲜灯”,商户习以为常。“这个灯不仅省电,而且会让肉变得好看,市场上卖鲜肉的一般都会用。”劳动路附近一家销售冷鲜肉的店主张女士对记者说。

近日,国家市场监督管理总局公布了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》第

七条第二款明文规定:“销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。”如有上述行为,“由县级以上市场监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处五千元以上三万元以下罚款”。

这一规定是对“生鲜灯”使用规范的明确要求,禁用“生鲜灯”,既是重要的法治纠偏,也是必要的制度堵漏,更是对消费者权益的有效保护。